De acordo com o comando de cada uma das questdes de 1 a 25, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo designado
com o cddigo C, caso julgue o item CERTO); o campo designado com o codigo E, caso julgue o item ERRADO; ou o campo
designado com o cddigo SR, caso desconheca a resposta correta. Marque, obrigatoriamente, para cada item, um, e somente um, dos
trés campos da folha de respostas, sob pena de arcar com os prejuizos decorrentes de marcagdes indevidas. A marcagdo do campo
designado com o codigo SR néo implicara apenag@o. Para as devidas marcagdes, use a folha de rascunho e, posteriormente, a folha
de respostas, que € o unico documento valido para a corre¢do das suas provas.

LINGUA PORTUGUESA

Texto LP — questdesde 1 a 5
Ciéncia e tecnologia para uma vida sustentavel

1 As reflexdes e os registros acerca de Ciéncia e Tecnologia (C&T) lembram que o conhecimento cientifico e tecnoldgico

tem trazido importantes inovagdes e beneficios para a humanidade. Entre essas inovagdes e beneficios, estdo a prevengdo, o

tratamento e a cura de muitas doengas que permitiram o aumento consideravel da expectativa de vida e o crescimento significativo

da produgdo agropecuaria. O desenvolvimento tecnologico e a utilizagdo cientifica de varias formas de energia libertaram a

humanidade de trabalhos pesados, proporcionando-lhe ainda transportes mais ageis e seguros, avangos até ha pouco tempo

inacreditaveis nas comunicagdes, mais conforto e lazer. Mas esses beneficios ndo estdo distribuidos eqiiitativamente; quanto a isso,
verifica-se uma grande distancia entre os paises desenvolvidos e os mais atrasados. Constata-se ainda que muitos dos avangos
tecnologicos alcangados representam também destruicdo do meio ambiente, desequilibrio e exclusdo social.

A Declaracdo de Sdo Domingos (A Ciéncia para o Século XXI— uma nova visiio e um marco para a acio), de margo

10 de 1999, inicia dizendo que “a ciéncia, a tecnologia e a inovagdo devem contribuir para elevar a qualidade de vida da populagéo,
acrescentar o nivel educativo e cultural da populagéo; propiciar um genuino cuidado com o meio ambiente e os recursos naturais;
criar mais oportunidades para o emprego e para a qualificag@o dos recursos humanos; aumentar a competitividade da economia

13 e diminuir os desequilibrios regionais. Para isso se requer um novo compromisso de colaboragio entre o setor ptiblico, as empresas
produtoras de bens e de servigos, os diversos atores sociais e a cooperagdo cientifica e tecnoldgica internacional”.
Outros documentos que se seguiram também apontam para uma maior cooperagao entre os homens de todo o mundo. Pode-se dizer

16 que temos trabalhado nesse sentido no Brasil, mas ainda sem a agilidade e a eficiéncia que os tempos exigem.

O panorama cientifico dos paises é razoavelmente conhecido e pode ser avaliado dentro de cada realidade. As intengdes
¢ os acordos entre as nagdes também sdo do conhecimento de todos, com suas restri¢des ou limitagdes. E necessario que cada nagdo

19 seja capaz de se situar no cenario mundial e regional e defina o seu rumo, a sua estratégia. Estudos comparativos entre os paises,
visando a essa defini¢do, requerem cuidados especiais, pois os resultados praticos alcangados podem ndo depender apenas dos seus
avangos cientificos e tecnologicos, mas também de outros fatores. A Coréia do Sul, por exemplo, cujo desenvolvimento nessa area

22 tem sido muito comparado com o do Brasil nos tltimos tempos, é um Estado forte, com caracteristicas politico-administrativas
bastante favoraveis ao modelo de C&T que adota. A nossa realidade € outra e requer solugdes proprias, de modo que possamos
superar as ineficiéncias existentes.

2 O desenvolvimento sustentavel ocupa lugar de destaque nesse grande desafio. Requer a integracdo de solugdes nos campos
econdmico, social, politico e ambiental. Exige mudangas no estilo de desenvolvimento da sociedade, economia no consumo de
matérias-primas e energia e mais eqiiidade na distribuigdo social dos resultados. Entendemos que isso ndo depende de decisdes

2 tradicionais, mas de uma verdadeirarevolugéo cultural. Assunto de tal complexidade requer estratégias de longo prazo e tratamento
cientifico em toda a sua extensdo, em todos os passos a serem dados pelas sociedades que compdem a humanidade. A grande
diferenga de desenvolvimento entre os paises também reflete as diferengas culturais e de desenvolvimento cientifico. Em muitos

a1 deles, praticamente néo ha pesquisa cientifica, mas apenas a utilizagéo de conhecimentos importados, o que € feito geralmente com
grande atraso. Isso requer aumento de cooperagdo internacional em todos os sentidos.

Uma nova politica de C&T voltada para o desenvolvimento sustentavel exigira, como tem sido proposto no Brasil:

s+ * apoio e participacdo permanente da comunidade cientifica e da sociedade;

+ eliminacdo do analfabetismo e importantes transformagdes no sistema educacional brasileiro — conhecimento ¢ fator decisivo
para o desenvolvimento sustentavel e exige transformacdo das universidades;

s7 * planejamento estratégico de médio e longo prazo para pesquisa cientifica e tecnoldgica, com geracdo, difusdo, transmissédo e

utilizagdo de tais conhecimentos;
+ énfase em esforcos para a ampliacdo de conhecimento do meio ambiente e sua dindmica de utilizagéo sustentavel;
w0 + redugdo dos desequilibrios regionais de investimentos em C&T;
* maior identificacdo e interagdo da comunidade cientifica com a sociedade e suas demandas;
+ estrutura, planificagdo e gestdo industrial favoravel a investimentos estratégicos de longo prazo em capacitagdo continua e
3 inovag@o — interag¢des usuario-produtor-investigador;
* redes de colaboragdo universidade-empresa;
+ interagdo e sintonia permanente com o desenvolvimento mundial: mais cooperagéo internacional;

4 * programas continuados de estudos;

* mobilizagdo continua de recursos financeiros e tecnolégicos (governo e empresas).

EN

<

Lauro Morhy. /n: UnB Revista, n.° 3. Internet: <www.revista.unb.br> (com adaptagdes).
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QUESTAO 1 1

Segundo o texto LP,

o

(2]

uma preocupacdo eminentemente humanista e um carater
profundamente religioso estdo expressos na Declarago
de Sdo Domingos.

o Brasil deve seguir o exemplo benéfico da Coréia do
Sul, cujas caracteristicas politico-administrativas sdo
bastante aproximaveis ao modelo de C&T brasileiro e
cujo modelo de desenvolvimento transformou-a em um
Estado forte.

as mudancgas no estilo de desenvolvimento dependem,
essencialmente, de uma reavaliagdo das decisdes
tradicionalmente empregadas, além de uma verdadeira
revolugéo cultural da sociedade.

a diferenga de desenvolvimento entre os paises
decorre do fato de, em muitos deles, praticamente ndo
existirem pesquisas cientificas e, sim, a importagdo de
conhecimentos tecnologicos, geralmente atrasados, o que
vai implicar distin¢des culturais e de desenvolvimento.
a politica cientifica e tecnoldgica em vigor no Brasil esta
explicitada em forma de decédlogo, contemplando as
medidas essenciais que visam ao desenvolvimento
sustentavel entre as nagdes.

QUESTAO 2 |

Em cada um dos itens abaixo, julgue se o trecho em negrito
poderia substituir, com corre¢do gramatical, o fragmento
destacado entre aspas, com a manutengdo das idéias originais
do texto LP.

o

“As reflexdes (...) agropecuaria.” ({.1-4) — As reflexdes
e os registros cientificos e tecnologicos tém trazido
inovacdes e beneficios importantes para a
humanidade, entre os quais, estdo: a prevencio, o
tratamento e a cura de muitas doencas; que
permitiram o aumento consideravel da expectativa de
vida e o crescimento significativo da producio
agropecuaria.

“O desenvolvimento (..) e lazer.” ((.4-6) -
O crescimento tecnolégico bem como o uso cientifico
de diversas fontes de energia livraram a humanidade
de tarefas pesadas, proporcionando-lhes transportes
mais seguros e ageis e mais avancos até pouco tempo
atras inimagindveis nas comunicacdes, no conforto e
no lazer.

“Mas esses (...) excluso social.” ((.6-8) — Todavia tais
beneficios ndo estdo distribuidos eqiiitativamente:
verifica-se uma grande distincia entre os paises
desenvolvidos e os mais atrasados; constatam-se,
ainda, a destrui¢io do meio ambiente, o desequilibrio
ea exclusdo social, derivados dos avancos tecnologicos
alcancados.

‘a ciéncia (...) regionais.’ ({.10-13) — a ciéncia, a
tecnologia e a modernizacio tém de contribuir para
melhorar a qualidade de vida da populacio;
aumentar-lhe o nivel educativo e cultural; propiciar
um genuino cuidado com o meio ambiente e os
recursos naturais; gerar mais oportunidades de
emprego e de qualificacio dos recursos humanos;
aumentar a competitividade da economia e reduzir os
desequilibrios regionais.

‘Para isso (...) internacional.” ({.13-14) — Para realizar
tudo isso, € necessario um novo compromisso social,
representado pelos seguintes indicadores: maior
colaboracio entre os setores publico e privado, e entre
as empresas produtoras de bens e de servicos, além da
integraciao dos diversos atores sociais e da cooperacio
cientifica e tecnol6gica internacional.

QUESTAO 3 1

Julgue os itens abaixo com relagdo a sintese das idéias essenciais do
texto LP.

@ A prevengdo, o tratamento e a cura de muitas doengas, que
permitem aumento consideravel da expectativa de vida da
humanidade, sf3o o maior beneficio decorrente do
desenvolvimento cientifico e tecnoldgico.

® Os conhecimentos cientificos e os avangos tecnolégicos, apesar de
propiciarem inimeros beneficios & populagdo mundial, ndo estdo
distribuidos eqiiitativamente.

® O panorama cientifico dos diversos paises, os avangos
tecnologicos alcancados, as intengdes e os acordos entre as
nagdes, embora razoavelmente conhecidos, s6 podem ser
avaliados dentro de cada realidade especifica.

® A realidade brasileira requer solugdes proprias, capazes de
superar as caréncias existentes, as quais ndo dependem apenas dos
avangos cientificos e tecnologicos, mas também de outros fatores.

@ A elevagio da qualidade de vida, o aumento do nivel educativo e
cultural das populagdes, a preservagdo do meio ambiente, a
criagdo de mais empregos, o aumento da competitividade
econdmica e a diminuigdo dos desequilibrios regionais sdo metas
a serem alcancadas pelas ciéncias no terceiro milénio.

QUESTAO 4 1

Os itens abaixo apresentam segmentos do texto LP seguidos de
reescrituras que contém a substituicdo de expressdes do segmento
original por pronomes obliquos. Julgue-os quanto a colocagéo e ao
emprego desses pronomes e a adequac@o da substituicdo efetuada,
tendo em vista a manutengdo do sentido do texto.

@ o0 conhecimento cientifico e tecnolégico tem trazido importantes
inovagdes e beneficios para a humanidade” ((.1-2) — o
conhecimento cientifico e tecnolégico tem nos trazido para a
humanidade.

O “muitas doengas que permitiram o aumento consideravel da
expectativa de vida e o crescimento significativo da produgéo
agropecuaria” ({.3-4) — muitas doencas que permitiram-no.

® ‘aumentar a competitividade da economia e diminuir os
desequilibrios regionais’ ({.12-13) — aumenta-la e diminui-los.

® “os resultados préticos alcangados podem néo depender apenas
dos seus avangos cientificos e tecnologicos” ((.20-21) — os
resultados praticos alcancados podem nio dependé-los.

® “de modo que possamos superar as ineficiéncias existentes”
(0.23-24) — de modo que as possamos superar.

QUESTAO 5 1

Considerando as idéias e as estruturas do texto LP, julgue os itens a
seguir.

@ Em “caracteristicas politico-administrativas” ({.22), o hifen tem
valor aditivo, e a interpretagio adequada do fragmento
corresponde a caracteristicas politicas e caracteristicas
administrativas.

@ O fragmento “campos econdmico, social, politico e ambiental”
(0.25-26) faculta a seguinte reescritura: campos socioecondmico
e politico-ambiental.

® Em “consumo de matérias-primas” ({.26-27), o substantivo
composto “matérias-primas” ndo admite o desdobramento em
dois vocabulos separados.

® Em “interagdes usuario-produtor-investigador” ((.43), o hifen tem
valor de entre, e a construcio deve ser entendida como interaciio
entre usuario e produtor, entre usudrio e investigador e entre
produtor e investigador.

® Em “colaboragio universidade-empresa” ({.44), estabelece-se uma
relagdo de reciprocidade, e uma leitura adequada do fragmento é
cooperacio de universidades com empresas e vice-versa.
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LINGUA INGLESA

Text LI-I — questions 6 through 8, and 10

In a rapidly greying world, healthy ageing is vital for
countries’ economic development, declared the World Health
Organization (WHO) today at the Second World Assembly on
Ageing which takes place this week in Madrid.

On this occasion, WHO unveiled a new road map to
assist countries in designing policies to enhance health for
ageing people. According to this policy framework, the
prevention of non-communicable diseases, starting already in
early childhood, is the mainstay of healthy ageing.

“A healthy population is a prerequisite for economic
growth”, said Dr. Gro Harlem Brundtland, Director-General
of WHO. “The predicted explosion of non-communicable
diseases — like heart disease, cancer or depression — in the
ever-increasing number of older persons globally will result in
enormous human and social costs unless preventive action is
taken now. A disproportionate amount of resources will need to
be diverted to handle these largely preventable health problems”,
she added.

A demographic revolution is underway throughout the
world. Thanks to unprecedented public health advances and
successes in many parts of the world, the proportion of people
age 60 and over is growing faster than any other age group.
This is due to a combination of both longer lives and declining
birth rates. In 2025, there will be about 1.2 billion people over
the age of 60. A quarter century later, the number of over-60 will
almost double and 80% of older persons will live in developing
countries.

Internet: <http://www.who.int/inf/en/pr-2002-24 html>. Access: 27/5/2002 (with adaptations).

QUESTAO 6 1

From text LI-I, it can be deduced that

@ the number of old-aged people is increasing.

@ the earth is growing grey.

® cconomic growth does not depend on elderly people’s health.
® carly disease prevention prevents old age.

® ageing people’s health is currently being emphasized.

QUESTAO 7 1

It can be inferred from text LI-I that

@ the more people get old, the more cases of non-communicable
diseases are found.

® non-communicable diseases can only be diagnosed in old folks.

® public health progress is now evenly spread throughout the
entire world.

® never before has old-aged population been growing so fast as
it is now.

@® people age sixty or more is the fastest growing human group.

QUESTAO 8 )

Based on text LI-I, it can be deduced that

@ birth control is underway throughout the world.

® in twenty-three years’ time there will be about 1.2 billion people
over the age of 60.

® in 50 year’s time, only 20% of old folk will be living in
developed countries.

@ the main concern with old people is highly humanitarian.

@ an appropriate title for this passage could be: Healthy ageing is
vital for development.

Text LI-IT — questions 9 and 10

Stockholm/Geneva/New York, 12 March 2002 —
Almost 11 million children die every year from preventable
and treatable causes, according to the WHO and the United
Nations Children’s Fund (UNICEF).

In a call for commitment to saving children’s lives,
WHO and UNICEF have convened a Global Consultation
on Child and Adolescent Health and Development, 12-13
March, in Stockholm. During those two days, experts and
political leaders from around the world will draw up a
strategy to reach the poorest and the youngest.

“Of the eleven million who die, eight million are
babies — half of them in the first month of life”, said
WHO Director-General. “These deaths were preventable
and treatable, not inevitable”.

The vast majority of these deaths can be prevented,
but only with the necessary political will and resources.
Pneumonia, diarrhea, malaria, measles, HIV/AIDS, and
malnutrition are the main killers. Poverty is an overrunning
cause. Some 600 million children live on less than USS$ 1
a day. Malnutrition contributes to 60% of all deaths in
childhood. Malnutrition and infectious diseases are a

deadly duo that preys especially on the young.

Internet: <http://www.who.int/inf/en/pr-200 2-18.htmp>. Access: 27/5/2002 (with adaptations).

QUESTAO 9 1

From text LI-11, it can be deduced that

o

(2]

(3]
(4]
(5]

many children throughout the world can die from
untreatable causes of illnesses.

last March, WHO and UNICEEF held a meeting in Brazil to
discuss how to help poor children’s survival.

four million newly-born babies die every year.

all the diseases mentioned are inevitable.

malnutrition is the main factor causing children mortality.

QUESTAO 10 1

Based on texts LI-I and LI-II, it can be concluded that

o
(2]

infectious diseases are so crucial as malnutrition.

only the poorest and the youngest die from preventable
diseases.

more than five hundred million young children live on less
than US$ 50 a month.

lack of medical assistance is a factor causing early deaths.
both texts point out the importance of prevention of

non-communicable illnesses.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 11 1

Em relagdo a drenagem venosa do espago peridural, julgue os itens

abaixo.

@ A veia cava inferior participa da drenagem venosa do espaco
peridural na regido sacral.

® Nagravidaa termo, o espago peridural encontra-se aumentado,
em virtude do colabamento das veias existentes no espago.

® A principal via de drenagem venosa do espaco peridural é o
sistema celiaco.

® Os sistemas 4zigos e hemiazigos tém participagdo importante
na drenagem venosa do espago peridural.

® A veia cava superior ndo tem qualquer participagio na

drenagem venosa do espago peridural.

QUESTAO 12 1

A respeito do sistema nervoso auténomo, julgue os itens a seguir.

@ A acetilcolina é o neurotransmissor liberado nas fibras
pos-ganglionares simpaticas do intestino delgado.

® A noradrenalina é o neurotransmissor liberado nas fibras
pré-ganglionares simpaticas no globo ocular.

® A acetilcolina é o neurotransmissor liberado nas fibras
pds-ganglionares simpaticas nas glandulas sudoriparas.

® A acetilcolina é o neurotransmissor liberado nas fibras
pré-ganglionares parassimpaticas no péancreas.

@ A acetilcolina é o neurotransmissor liberado nas fibras

pos-ganglionares parassimpaticas no figado.

QUESTAO 13 1

Julgue os itens seguintes, relativos a monitorizagdo do bloqueio

neuromuscular.

@ A estimulagdo do tipo double-burst permite a avaliagdo de
bloqueio residual com boa precisdo, sem necessidade de
registros.

O A potencializagdo pds-tetAnica  caracteriza  bloqueio
neuromuscular do tipo adespolarizante.

® A presenca de bloqueio residual significativo pode ser
confirmada pela ocorréncia de fadiga em resposta a estimulagéo
do tipo double-burst.

® Na monitorizagdo com seqiiéncia de quatro estimulos, a
obtencdo de uma contragdo como resposta indica 90% de
bloqueio.

® O bloqueio neuromuscular por agentes despolarizantes

caracteriza-se por fadiga durante a estimulag@o tetanica.

QUESTAO 14 1

Quanto aos agentes anestésicos volateis desflurano, isoflurano e

sevoflurano, julgue os itens que se seguem.

@ O desflurano possui o maior coeficiente de parti¢do
sangue/gas.

@ Oisoflurano apresenta a maior concentragfo alveolar minima
(CAM).

® O sevoflurano ndo da origem ao 4cido trifluoracético na sua
biodegradacdo.

® Em contato com cal sodada ou baritada ressecada, o
desflurano e o isoflurano produzem monodxido de carbono
em quantidades maiores que o sevoflurano nas mesmas
condigdes e em concentragdes equipotentes.

® O sevoflurano apresenta a menor taxa de biotransformagao.

QUESTAO 15 1

Com relagéo aos anestésicos inalatdrios volateis, a poténcia

@ ¢ proporcional a temperatura critica do liquido.

@ ¢ inversamente proporcional ao peso especifico.
® ¢ diretamente proporcional a solubilidade lipidica.
® varia com a pressdo de vapor.

@® ¢ diretamente proporcional ao ponto de ebuligdo.

QUESTAO 16 1

No que se refere a farmacocinética do isoflurano, julgue os itens

subseqiientes.

@ A CAM é menor em adultos jovens.

@ A CAM é reduzida pela hipotermia.

® Apos os setenta anos de idade, ocorre redugéo acentuada da
concentracio alveolar minima.

® O isoflurano tem o menor coeficiente de partigdo sangue/gas
entre todos os agentes volateis halogenados.

@ A administragiio de 6xido nitroso a 70% reduz a CAM do
isoflurano.

QUESTAO 17 1

Em cirurgia vascular, o clampeamento da aorta distal provoca

alteracdo hemodindmica, caracterizada por

aumento do débito cardiaco.
diminuigdo da pressdo arterial.
redugdo da resisténcia vascular sist€émica.

aumento do volume sistolico.

Q0O 0O®@Q

estabilizaggo da freqiiéncia cardiaca.
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QUESTAO 18 1

Julgue os itens abaixo, referentes a pressdo intracraniana.

® O fentanil
intracraniana.

provoca aumento acentuado da pressdo

® O halotano reduz drasticamente a pressdo intracraniana.

® O 6xido nitroso ndo provoca aumento da presséo intracraniana.

® A cetamina bloqueia o aumento da pressdo intracraniana
provocado pelo enflurano.

® O tiopental ndo provoca aumento da pressdo intracraniana.

QUESTAO 19 ,

Quanto a incidéncia de cefaléia pds-raquicentese, julgue os itens

que se seguem.

©® E maior em pacientes do sexo feminino.

® E diretamente proporcional ao calibre da agulha utilizada.

® E maior quando se insere o bisel da agulha perpendicularmente
a distribuicdo longitudinal das fibras da dura-mater.

® Aumenta em proporgéo direta a idade do paciente.

® A deambulagdo precoce aumenta a incidéncia da cefaléia
pos-puncdo dural.

QUESTAO 20 |

A respeito da farmacologia dos anestésicos locais, julgue os itens

a seguir.

@ A ropivacaina provoca menor depressdo do miocardio que a
lidocaina.

@ A bupivacaina provoca aumento do inotropismo cardiaco.

® As aminoamidas sofrem hidrdlise pela pseudocolinesterase
plasmatica.

@ Aproximadamente 20% da cocaina sdo eliminados pela urina,
sem metabolizaco.

® Devido a
metabolismo,

baixa lipossolubilidade e a rapidez do seu
a prilocaina ¢ potencialmente o menos

cardiotdxico dos anestésicos locais.

QUESTAO 21 1

Com referéncia a farmacodindmica da anestesia inalatdria, julgue

os itens abaixo.

® O oxido nitroso provoca depressdo do sistema nervoso
simpatico.

@ A hipotensdo arterial provocada pelo halotano é devida
principalmente a redugfo do débito cardiaco.

® A hipotensdo arterial provocada pelo isoflurano depende
principalmente da redugéo da resisténcia vascular periférica.

® O enflurano tem menor efeito depressivo sobre o débito
cardiaco e resisténcia vascular periférica que o halotano.

® O desflurano causa maior depressdo miocéardica que o
enflurano.

QUESTAO 22 1

No paciente idoso (com mais de setenta anos), ocorrem
alteracdes que podem interferir significativamente nas condutas
relacionadas a ventilacdo artificial. Essas alteragdes incluem o(a)

diminuigdo da elasticidade pulmonar.
aumento da rigidez toracica.
aumento da capacidade vital.
redugdo da complacéncia pulmonar.

Q90ODO®OC

aumento da capacidade residual funcional.

QUESTAO 23 1

Com relacdo a anestesia em cirurgia pediatrica, julgue os itens

subseqtientes.

@ No recém-nato, a medula se estende até a terceira vértebra
lombar.

® O débito urinario em criangas deve ser igual a SmL/kg/h.

® Crianga normal, com dois anos de idade, deve ser entubada
com tubo endotraqueal de didmetro interno entre 4 mm e 5
mm.

® A pressio sistolica de um recém-nato normal varia entre
60 mmHg e 70 mmHg.

® A temperatura da sala de operagdes é o fator mais importante

na manuteng@o de normotermia em anestesia pediatrica.

QUESTAO 24 1

No que se

refere ao uso de drogas na reanimagdo

cardiopulmonar, julgue os itens que se seguem.

@ O cilcio tem indicagdo na hiperpotassemia.

® Na dissociacdo eletromecanica, ¢ indicado o uso de
adrenalina.

® O bicarbonato de sddio deve ser usado na acidose metabélica
sem origem lactica.

® Na ocorréncia de taquicardia supraventricular, a adenosina ¢
contra-indicada.

® A intoxicagdo por bloqueadores de canal de calcio ¢
indicagdo para uso do calcio durante as manobras de

reanimagio cardiopulmonar.

QUESTAO 25 1

Durante manobra de pungédo da membrana cricotirdidea, podem

ocorrer certas complicagdes. Essas complica¢des incluem

@ alesdo de alvéolos.

@ os sangramentos.

® os enfisemas subcutineos.
@ as lesdes de bronquios.

® o pneumotorax.
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